

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30. Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 346. 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Subscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

DEL MOMENTO

POLITICA EXTERIOR

No son muy tranquilizadoras las impresiones sobre la actitud de Alemania en lo que respecta a los posibles candidatos a la presidencia del Reich. En el curso de una conferencia política sobre el tema: 'Quién debe gobernar la nación alemana?' el leader socialista Breitscheid ha declarado en Nuremberg que el candidato del bloque de la derecha para la presidencia del Imperio, M. Jarrés, definitivamente ha preconizado, a manera de programa de gobierno, el abandono del Ruhr, para recuperarlo por las armas en un plazo de diez a veinte años.

El manifiesto de los cardenales franceses contra la política de M. Herriot ha encendido en el país vecino viejas luchas que parecían dormidas. El laicismo y el liberalismo, por una parte; el ultramontanismo, ahora muy poco galicano, por la otra.

Los debates de la Cámara, como es natural, se han puesto a un diapason de mutua intransigencia. En vano M. Herriot dice que no va nada contra la idea religiosa; los elementos de derecha estiman lo contrario y vuelvense airados contra los que atentan a los fueros de la Francia de San Luis y de Juana de Arco.

El jefe del Gobierno contaba con un éxito de elocuencia, y su discurso no ha sido otra cosa que un terrible fracaso. Hay una especie de embriaguez verbal que hace cometer a los que se entregan a ella las mayores torpezas y tonterías. Y esto le sucedió a M. Herriot que, pettechoado para su requisitoria contra el catolicismo a través de la historia pasada y presente, condensó sus palabras en la injuria que cristaliza esta frase: catolicismo de banqueros. Las escenas de pugilato que debían resultar de tal discurso son una imagen del efecto moral que la guerra religiosa así atizada va a producir en la opinión de Francia.

En suma, una lamentable confusión entre el orden religioso y el orden cívico, y en el fondo muy poco sentido liberal y unanimidad cristiana para limar las asperezas de dos sectarismos igualmente duros y recalitrantes.

El Comité central ejecutivo de la Unión Soviética de Moscú ha sufrido una desmembración con la muerte de M. Narimanoff, el cual representaba dentro de ese organismo supremo la Federación de las Repúblicas de la Transcaucasia.

Con Kalinine, Tcherniakoff y Petrovsky presidía el Comité central. Se ignora quién habrá de sustituirlo. Era uno de los grandes factores de la influencia rusa en Asia. Su muerte ha sido subida a consecuencia de un mal del corazón.

VIDA DE SOCIEDAD

Los días 26 y 29 del corriente, a las dos de la tarde, celebrará la Real Sociedad de Tiro de Pichones de Sevilla.

Por reales órdenes de Gracia y Justicia se han mandado expedir reales cartas de sucesión en los siguientes títulos: Barón de la Vega de Hoz, a favor de doña Luisa de Leguina y Delgado.

Marqués de Rivas de Jarama, a favor de don Joaquín de Chaves y Pérez del Pulgar Manso de Velasco y Blake, marqués de Tous.

Hoy, festividad de la Encarnación, celebran su onomástica las señoras de González Céspedes, de Velasco, la marquesa viuda del Saltillo, de Ojeda, de Ruiz de Móra, las marquesas de Amboage y de Fontalba, de Holgado y Rivera, de García de Tejada y de Corral; las señoritas de Cañal y Migolla, de Caballos, de Echevarría y de Jiménez Alvarez.

Ha sido pedida la mano de la señorita Rosario Fernández Hefedia y Zayas, hija del comandante de Caballería don Antonio, para don Guillermo Wesolowski y Zaldivar. La boda se celebrará en breve.

En la parroquia de San Vicente ha tenido lugar la boda de la gentilísima señorita Dolores de Acuña y Díaz Trecheulo, hija del abogado don Felipe Acuña, con el abogado y secretario de la Cámara de Comercio de Huelva, don José Pablo Martínez, querido amigo nuestro.

Bendijo la unión el reverendo padre dominico fray Santos Quintás, y fueron padrinos la señora viuda de Martínez, madre del no-

CLAMORES DE LA OPINION

La recaudación del impuesto por cédulas personales

Nunca fué un ejemplo de equidad la recaudación del impuesto por cédulas personales; pero lo que ahora sucede clama por una intervención justiciera que iguale ante el deber contributivo a humildes y poderosos, desvalidos e influyentes.

Regia como norma para la fijación de clas en la cédula el concepto por que más pudiera tributar—sueldo, alquiler de casa habitación, contribución al Estado, etcétera—, y ante lo que pudiéramos llamar compromiso de una declaración jurada, los contribuyentes hurtaban la verdad, confesando menos ingreso, cantidad más corta a pagar por arriendo, o dejando sin rellenar con ambas cosas la de la contribución al Estado, en el padrón repartido a domicilio o suscrito en la oficina recaudatoria.

La estratagema general era legítima defensa a la que estimulaba la ocultación de los poderosos, quienes para expedientes oficiales exhibían y retiraban sin pudor cédulas inferiores indudablemente a su categoría social y a su situación económica.

Pero ahora tiéndese, por lo visto, a sentar la mano y las costuras, según suele decirse, y, como siempre ocurre cuando quien puede domina por medios coercitivos al que no puede valerse, va a ser la clase media la víctima propiciatoria de los rigores de la recaudación... arrendada.

Modestos industriales que mal ganan para contribuir al fisco, empleados de diverso orden y trabajadores cuyo salario quede registrado en libros de contabilidad; cuantos, en suma, por su esclavitud—que también los industriales en pequeño son esclavos, sin que haya en la palabra el más ligero asomo de molestia moral—veanse encerrados en la trampa investigadora, serán presa tierna, como el ratón para el gato.

Los grandes terratenientes, sin embargo, que escaparon de la averiguación catastral, los avaros del oro oculo a inquisitivas oficiales, los que al Estado prestan su dinero con interés... y seguridad de acrecentarlo, quedan al margen de estos rigores, hurtando delictivamente al Municipio lo que éste exige a los forzados del trabajo, más fatigados para tan pesada carga.

«¿Tu que no puedes, llévame a cuentas.»

Tú, desventurado, ¿declaras ingenuamente lo que pagas por alquiler y has de obtener la cédula, contribuyendo por este concepto? Pues contra ti voy—dice el Municipio—. Y no importa que obligado por el encarecimiento de la vivienda peches para desmoral de tu presupuesto con el doble de lo que tus medios te permitirían desahogadamente. ¿Pagabas diez y pagas veinte para tu desgracia? Yo te aumento el precio de la cédula en la misma proporción; y

no desesperes, que «de aquí a cien años...»

«Ganabas cuatro cuando las subsistencias costaban una cuarta parte de lo que ahora, y ganas ahora seis, sin que aciertes a vislumbrar la solución del grave problema de la vida?»

«Yo te aumento el precio de la cédula en la misma proporción.»—contesta el Municipio como en sarcástico ritornello.

«Has de responder al Estado, pequeño industrial, con triple contribución en evidente desigualdad con tus ventas y tus fallidos?»

«No importa. Yo te aumento, etcétera.»

Y te amenazo con multas, y con embargos, y con la horca... ¡A pagar todo el mundo!»

Todo el mundo... que no sepa escapar por la puerta falsa de la ley ni conozca su trampa.

VIDA MUNICIPAL

En el Pleno de hoy ha sido nombrado hijo adoptivo de Sevilla don José Andrés Vázquez

Continuó esta mañana la sesión, bajo la presidencia del alcalde, señor Vázquez Armero.

El secretario leyó el acta de lo tratado ayer, siendo aprobada.

Se dió cuenta de una transferencia de créditos entre partidas del presupuesto ordinario, aprobándose.

A continuación quedó sobre la mesa, para discutirla mañana, el proyecto de presupuestos para el ejercicio de 1925 a 26.

Seguidamente se dió cuenta de la siguiente moción, firmada por varios concejales, solicitando que se nombre hijo adoptivo de Sevilla al ilustre literato don José Andrés Vázquez:

«Para nada es un secreto que el ilustre escritor concejino nuestro don José Andrés Vázquez ha dedicado su inteligencia y su esfuerzo al servicio de Sevilla, en muchos años de trabajo y de lucha constantes. De su Sierra—escribió José María Izquierdo, el inolvidable, de la Sierra de la Peña y de la Gruta de las Maravillas, que conocimos por él, pues nos enseñó el placer de las duras a los de la tierra llana—, ha

Según ha declarado Chamberlain,

Alemania desea concertar tratados sobre bases pacifistas

Longres.—El jefe del partido laborista británico inició ayer en la Cámara un debate sobre política exterior, defendiendo el protocolo de Ginebra.

Criticó las declaraciones de Chamberlain, al que preguntó qué política se proponía iniciar el Gobierno. Defendió asimismo que Alemania fuese admitida en la Sociedad de Naciones en la próxima Asamblea.

El partido laborista, dijo, es opuesto a todo pacto de carácter militar que pudiera contribuir a dividir el mundo en dos campos armados.

Añadió que la actitud de Francia era correcta.

Chamberlain declaró que Alemania deseaba concertar Tratados sobre bases pacifistas.

Dijo que estaba dispuesto a concertar un pacto que resolviera la cuestión de Rhin. Si para este pacto daba Alemania garantías desde luego sería aceptado.

El que no se consuela... París.—Las primeras fresas del año que ayer se han presentado en el mercado de la capital, se han vendido a 110 francos el kilo.

LA REPATRIACION DE TROPAS

El día 29 embarcará "Soria" con rumbo a esta capital

Ya es conocida oficialmente la noticia referente a la repatriación del batallón expedicionario de Soria, noticia que anticipamos hace unos días en nuestras columnas.

El digno coronel del regimiento, señor Carranza, ha recibido esta mañana un despacho telegráfico anunciándole que el próximo día 29 embarcará en Larache el batallón en el vapor Atlante, el cual hará directamente el viaje a Sevilla.

Con los soldados sevillanos se supone que embarcarán los pertenecientes al regimiento de León, de guarnición en Madrid, los cuales continuarán su viaje a la corte en tren especial.

El heroico batallón de Soria embarcó en el puerto de Sevilla el 29 de Agosto del año 1921, en el comienzo de los desgraciados sucesos que siguieron al derrumbamiento de la Comandancia general de Melilla.

Los soldados sevillanos han sufrido, pues, las penalidades y privaciones propias de la campaña durante cuatro años, en cuyo espacio de tiempo ha tenido la unidad cerca de un centenar de bajas definitivas.

El coronel, señor Carranza, comunicará al alcalde la fecha de la salida, al objeto de ponerse de acuerdo con el señor Vázquez Armero sobre el recibimiento que ha

de dispensarse a los heroicos soldados, parece ser que se tributarán en la campaña no ha podido ser más gloriosa.

En cuanto a la parte militar, parece ser que se tributarán a los repatriados los máximos honores, por deseo expreso del capitán general, infante Don Carlos.

Cuando sea conocida con exactitud la fecha, así como la hora de la llegada, las daremos a conocer a nuestros lectores, a más de los detalles referentes al recibimiento.

Los heroicos soldados del noveno de línea, durante los cuatro años de campaña, han prestado el brillante historial del regimiento, y han mantenido a altura digna de ella el nombre de Sevilla, la ciudad de su guarnición.

Sevilla, que tan compenetrada está siempre con sus fuerzas militares, y nunca regateó a éstas sus aplausos ni sus bienvenidas—y el recibimiento que le dispensó al batallón expedicionario de Granada es buena prueba de ello—, sabrá ahora recibir a los soldados de El Sangriento con aquella alegría y con aquel entusiasmo a que son dignos los bravos muchachos que han soportado una ruda campaña de cuatro años sin que sus entusiasmos patrióticos ni su espíritu militar sufriesen ni se alterasen.

Seguramente el Municipio y los organismos representativos de la ciudad prepararán a los soldados de Soria un recibimiento digno de ellos y de la ciudad.

¿El fascismo, religión?

Roma.—En la ceremonia celebrada ayer por los fascistas habló el diputado Farinetti, quien dijo que los fascistas habían perdido por años en vanas campañas con enemigos que secretamente les habían hostilizado haciéndoles tracción.

Hoy, dijo, nos encontramos solos y acaso esto sea mejor.

El fascismo, terminó diciendo, no es un partido, sino que debe considerarse como una religión.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador

El secretario, señor Montilla, ha recibido un telegrama del gobernador en el que le dice que sale esta noche de Madrid, y le encarga tener citados a los delegados gubernativos para las doce de la mañana.

«¿Ocurrirá algo?»

«¿Ahí tienen ustedes el telegrama. No sé más.»

Hay que pintar correctamente

El subsecretario del ministerio de la Gobernación comunica al gobernador, para que lo haga saber a los alcaldes de la provincia, que está en su facultad prohibir que en los telones de los teatros y en las muestras públicas se cometan faltas de ortografía y gramaticales, que dicen muy poco de la cultura del país que las tolera.

Por lo que respecta a Sevilla, algo hay que hacer en ese sentido.

La reventa

Han sido autorizados los cinco puestos de reventa de localidades de espectáculos mediante el pago de tres mil pesetas a la Asociación Sevillana de Caridad.

Se ha autorizado su instalación en las calles Arfe, General Polavieja y tres en calle Serpes.

La nueva Diputación

«¿Y de diputados provinciales, ¿qué hay?»—pregunta un compañero.

«Yo no sé de eso una palabra—dice el secretario—. Mañana tienen ustedes aquí al gobernador, que traerá de Madrid resueltas todas esas cosas. Desde luego, para primeros de Abril tiene que estar funcionando la Diputación con arreglo al nuevo Estatuto.»

«La reunión de delegados, ¿se relaciona con la Diputación?»

«No creo. Será para hablar de trigo y harinas. Mañana se sabrá todo.»

Robo importante

A la Guardia civil de Almadén de la Plata denunció Teodoro Soto Ortiz que al marchar a su fin-

UNA CRISIS

EL GABINETE BELGA

Bruselas.—Se había dicho que M. Theunis presentaría al Rey la dimisión del Gabinete a raíz de las elecciones de senadores provinciales, es decir, el 16 de Abril.

En los círculos políticos declaran ahora que será al día siguiente de las elecciones legislativas, que se verificarán el 5 de Abril, cuando M. Theunis dimitirá.

LA VENTA DE LOS BILLETES DE LOTERIA

Para evitar los muchos abusos de que se hace víctima al público por parte de vendedores ambulantes de billetes de la Lotería Nacional, ya existiendo sobrepuestos 6 vendiendo los nastas noras muy avanzadas de los días de sorteo, cuando ya el telegrafo y el teléfono han empezado a dar noticias de números premiados, la autoridad competente se ha visto precisada a adoptar disposiciones para que, en cumplimiento estricto de los preceptos de la Instrucción, se recojan los billetes, sin perjuicio de la responsabilidad que haya que exigir a los vendedores ambulantes que no vayan provistos de la debida autorización, y para impedir que haya venta ambulante de billetes de una administración que carezca ya de ellos en su despacho, así como también que los correspondientes a administraciones de una localidad se pongan a la venta, sin orden superior, en otra localidad en que también exista administración, debiendo siempre considerarse prohibida la venta en cualquier forma en el propio día del sorteo correspondiente.

Y a propósito de sorteos, interesa también a Corporaciones, entidades de cualquier clase y particulares que tengan la intención de celebrar rifas, sea cualquiera el nombre con que las denominen, que, para que puedan tener lugar, es requisito indispensable obtener antes autorización de la Dirección general de Tejería y Contabilidad, y haber satisfecho al Estado el impuesto que correspondía, según el caso, sobre el valor de los billetes, en la inteligencia de que los números y el sorteo habrán de adaptarse siempre a uno de los sorteos de la Lotería Nacional, no permitiéndose la extracción particular de bolas ni otra clase de combinaciones para adjudicar los premios.

En la dehesa de Palacio, dejó su casa de la Plaza de la Constitución cerrada, y al regresar encontró abierta la puerta y descerrajada un baúl, notando la falta de 6.400 pesetas en billetes del Banco, una arroba de queso de cabra y cuatro kilos de embutidos.

Los ladrones saltaron por la tapia del corral al patio, y de aquí se descolgaron al interior de la vivienda. Los vecinos colindantes no saben una palabra.

Por sospechas ha sido detenido Javier Vázquez Méndez, operario que Teodoro despidió recientemente, quien sabía que su principal había querido comprar una casa con el producto de la venta de una pira de ovejas.

El detenido incurrió en contradicciones con respecto a lo que hizo el día en que se cometió el referido robo.

Almería.—Continúa reinando fuerte temporal de lluvias y de nieves. El frío es muy intenso.

En varios pueblos de la provincia han caído copiosas nevadas, que han interceptado los caminos.

Los vapores «Cabo Cullera» y «Andalucía», que se encontraban en el puerto de Salobreña, tuvieron que abandonar a causa del temporal y buscar refugio en este.

También ha entrado de arribada forzosa el vapor italiano «Brutus», procedente de Casablanca.

El «Andalucía», que había zarpeado para Melilla, tuvo que regresar sin llegar a dicho puerto, por la violencia del temporal.

El pailebot «Jacinto Gómatiz», que navegaba de Barcelona para Adra, sufrió la rotura de una vela a causa del temporal, y estuvo durante veinticuatro horas a merced de las olas.

Fué socorrido por un remolcador, que lo llevó al puerto de Cartagena, donde quedó anclado hasta que pueda seguir su viaje a Adra.

TEMPORALES EN ALMERIA

Almería.—Continúa reinando fuerte temporal de lluvias y de nieves. El frío es muy intenso.

En varios pueblos de la provincia han caído copiosas nevadas, que han interceptado los caminos.

Los vapores «Cabo Cullera» y «Andalucía», que se encontraban en el puerto de Salobreña, tuvieron que abandonar a causa del temporal y buscar refugio en este.

También ha entrado de arribada forzosa el vapor italiano «Brutus», procedente de Casablanca.

El «Andalucía», que había zarpeado para Melilla, tuvo que regresar sin llegar a dicho puerto, por la violencia del temporal.

El pailebot «Jacinto Gómatiz», que navegaba de Barcelona para Adra, sufrió la rotura de una vela a causa del temporal, y estuvo durante veinticuatro horas a merced de las olas.

Fué socorrido por un remolcador, que lo llevó al puerto de Cartagena, donde quedó anclado hasta que pueda seguir su viaje a Adra.

La Moda Práctica

La mejor Revista

LEA SIEMPRE El Liberal



INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 75

NOTICIAS

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento, por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 5.089,33 pesetas; por carnes, 6,942 con 58, y por vinos, 3.323,63.—Total, 15.359,54 pesetas.

Oculista.—Dr. CACACE. Juan Ribadán 22, (S. Lorenz.)

Con destino a la biblioteca de la Asociación de obreros panaderos «La Aurora», han remitido últimamente libros don Carlos García Oviedo, el marqués de Aracena y don Carlos Domínguez, a cuyos donantes dan los citados obreros las más expresivas gracias por sus envíos.

Estos pueden hacerse al domicilio social de la Asociación, Socorro número 11.

RAYOS X.—Dr. Puelles.—Bailén número 33, de una a tres.

Regreso de Barcelona nuestro querido amigo el conocido comerciante de esta don Pedro Roldán.

CAPITONNE.—General Polavieja 6 Graciani Varela 11.57

En la parroquia del Sagrario ha firmado el contrato de sponsales don Fernando Morán González y doña Carolina Muñoz López.

Sillerías de todas clases. Esteban Torres.—Francos, 25.

Esta mañana han comenzado los trabajos para el cambio de agujas en la vía de tranvías de calle Feria. Pronto se regularán en la Puerta de Jerez.

El pasado domingo, en la parroquia de San Ildefonso, se celebró el acto de la firma de sponsales de nuestro particular amigo don Enrique Ruiz Callego con la simpática señorita Dolores Gandál Jiménez.

Después de celebrado el acto tuvo lugar en el domicilio de los padres de la novia una agradable fiesta, que duró hasta bien entrada la madrugada.

Colicos Hepáticos y Nefríticos los cura el Aceite "B" natural

TERMINANTEMENTE reconocido por la ciencia médica del mundo. Preparado por el farmacéutico don Alberto Jiménez Ortega.

De venta en las principales farmacias.

B. B. B.

Este es el lema de la casa Pedro Roldán, Lineros, 17 y 19, y plaza del Pan, 3, para ofrecer al público los últimos modelos de trajes para niños.

Quien quiera vestir a sus hijos bien, bonitos y baratamente, tendrá que acudir a esta casa.

NO DEJE VD. De visitar la gran exposición de calzados que de los últimos modelos presenta Tomás Bernet, en calle Tetuán, 5.

El fiscal consideró los hechos como constitutivos de un delito de cohecho, pidiendo para los acusados tres meses y once días de arresto mayor y cien pesetas de multa, conjuntamente.

Además solicita para el ex inspector ocho años y un día de inhabilitación temporal.

Los procesados negaron el delito, manifestando el ex inspector que las cien pesetas que recibió del industrial eran para satisfacer un impuesto.

El general Muslera estima que el Estado debe pagar más a sus empleados.

«La Revista de Hacienda» publica unas declaraciones del general Muslera sobre los funcionarios del Estado.

En dichas declaraciones, el general manifiesta que la petición de quinquenios es asunto que debe estudiarse muy detenidamente, ya que habría que establecerlos con carácter general, y ello implicaría un considerable aumento en los presupuestos.

Respecto a la rebaja de los descuentos en los sueldos, opina que es medida difícil de conseguir con unos presupuestos desviados.

Está conforme el general Muslera en que el Estado debe pagar a sus funcionarios lo que este para que éstos vivan; pero esto trae

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Follitos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé, Delegación de Sevilla, Cardenal Spínola, 1, 6 a Sociedad Nestlé, A. E. P. E., Gran Vía Laguarda, 41, Barcelona.

MIREN QUE HERMOSO! Así se ven los niños que maman leche condensada marca LECHERA

DESELA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE CORDON SE PONE

Dice en un artículo el general Muslera que el Estado debe pagar más a sus empleados... reduciendo las plantillas y aumentando las horas de trabajo.

Ha descarrilado el rápido París-Burdeos, y ha habido numerosas víctimas.

Primo de Rivera continúa telegraphiando buenas impresiones de Marruecos.

Despacho con el Presidente

Madrid 25 (2 f.). Con el Presidente interino del Directorio despacharon esta mañana los subsecretarios de Estado, Hacienda y Gobernación.

Visitas

El marqués de Magaz recibió la visita del subdirector de la Guardia civil, general Peña, y de don Horacio Echevarría.

Al general Navarro le visitó una Comisión de funcionarios del Instituto Geográfico y Estadístico, para pedirle que el Directorio les abone las cantidades que se les adeudan.

También solicitaron ser sometidos a un examen de aptitud a fin de no ser postergados en sus derechos.

Telegramas de Primo de Rivera

En la Oficina de Información de la Presidencia, facilitaron a media día un telegrama de Marruecos, que dice así: «Presidente Directorio y Alto Comisario a Presidente interino Directorio.

Regreso de Arcila, donde he revisado columna del coronel García Boloix, que he hallado en estado tan satisfactorio como los de Larache y Arcila.

Han acudido a Alcázar y desfile ante mí miles de caballos a pie y a caballo, pertenecientes a las zonas sometidas.

Al pasar por Hamao visité aeródromo, donde acampa aviación que tan brillantes servicios ha prestado en esta campaña, y desde allí dirijo afectuosos saludos con pañeros Directorio.»

Para inaugurar una iglesia protestante

El obispo de Gibraltar llegará mañana a la corte para consagrar oficialmente la iglesia construída en la calle de Hermsilla.

Al acto asistirán el embajador inglés y la colonia de dicha nación.

Capilla pública en Palacio

Con motivo de la festividad del día, se ha celebrado esta mañana capilla pública, con asistencia de los Reyes é infantes.

Don Alfonso vestía uniforme de capitán general, con el Toisón de oro, las Veneras de las Ordenes militares y otras condecoraciones.

La misa fué de Merle.

En la comitiva figuraban el Patriarca de las Indias, las duquesas de San Carlos, Montellano, Vista Hermosa, Torrejón, duque de Vista-Hermosa y Sanlúcar, marqueses de Comillas y otros muchos.

Vista de una causa por cohecho

En la Audiencia se ha visto hoy la causa por cohecho seguida contra el ex inspector municipal de pozos negros Emilio Muñoz y el industrial Julio Domingo Labozo.

El Alto Comisario y su séquito fueron obsequiados con un «dunch» en el alojamiento de los aviadores.

El Presidente pronunció un discurso cantando un himno a la aviación.

Después el marqués de Estella recibió a las cabillas cercanas, dirigiéndoles la palabra por medio del caid Malahé, quien dijo en nombre del Presidente, que España estaba dispuesta a ser buena y generosa con los leales, pero su cambio sería inexorable con los traidores.

A las seis de la tarde, el Alto Comisario y la comitiva regresaron a Larache.

Zona de Tetuán

Tetuán.—La constante vigilancia ejercida por nuestras tropas, está dando grandes resultados.

Anoche la jarka del capitán Castellanos estableció una emboscada en el Bosch, sorprendiendo un convoy enemigo, compuesto de ochenta cargas, que pretendía pasar la zona internacional. Dicho convoy llevaba montado un magnífico servicio de vanguardia.

En el camino de Rumara también fué sorprendido otro convoy enemigo, hiriendo a seis rebeldes y apoderándose de varias cargas.

BARCELONA

Varias noticias

Barcelona.—Comunican de Olot que el guardia urbano Salvador Prat, al pasar por la calle Alta de Tura oyó que de la casa número 6 salían voces demandando auxilio que daba un niño.

El guardia acudió al lugar del suceso, y se encontró con que José Rubina, de cuarenta y ocho años, sostenía violentísima discusión con su esposa Rosa Cornellá, de cuarenta y siete.

Rubina hallábase embriagado, y al guardia le costó gran trabajo calmarle, no sin antes sufrir unos cuantos empujones del borracho.

Requerido el auxilio de un médico, se comprobó que la mujer tenía dos heridas, una en el muslo izquierdo y otra en la parte baja del vientre.

Dichas heridas eran de tal gravedad que Rosa falleció poco después.

El matrimonio sostenía frecuentes disputas siempre que el marido se embriagaba, pues cuando estaba fresco tenía buen carácter y era hombre trabajador y honrado.

En su domicilio de calle Paja, 6, fué agredida Trinidad García por el realludado Raúl de Molina, que le causó una herida de pronóstico reservado en la región occipital.

El Real Automóvil Club, de Cataluña, se ha dirigido al presidente del Directorio, pidiéndole que adelante la hora de verano, por estimar que esto da muy buen resultado para la propaganda del turismo.

En el tren correo de Madrid ha llegado la Estudiantina madrileña, compuesta de cincuenta estudiantes.

En honor de éstos se celebrarán varios homenajes.

Fueron recibidos en la estación por numerosos compañeros de esta Universidad.

El gobernador civil los obsequió con habanos.

Esta tarde en el Consulado general de Inglaterra se ha celebrado un té en honor del Embajador y de su hija.

En el expreso de esta noche salió el Embajador para Madrid.

Con motivo de la festividad del día, los Centros oficiales han permanecido desiertos. Solamente el gobernador civil recibió a los periodistas, a los que se limitó a saludar, porque, según dijo, no tenía noticias de interés que comunicarles.

Desde primeras horas de la mañana lueve copiosamente, siendo el frío muy intenso. Por este motivo se han suspendido la novillada y varios partidos de fútbol.

La Tuna Madrileña estuvo en el Gobierno civil a recoger la bandera que ayer habían depositado en aquel Centro. Esta tarde visitarán las Redacciones de los periódicos para saludar a la Prensa barcelonesa.

Organizada por el Veloz Sport Ciclista se celebrará el próximo domingo un festival consistente en una carrera a beneficio de la familia del corredor José Bisbal, fallecido en la carrera celebrada recientemente en Sabadell.

Los socios solteros del grupo ferroviario de Figueras han dirigido al mayordomo de Palacio el siguiente telegrama: «Agradecemos V. E. se digne elevar conocimiento de S. M. respetuosa protesta contra el proyecto del Directorio sobre el impuesto a los solteros, cuyos sueldos ya están gravados con el impuesto de Utilidades.»

Antonio Camo ha denunciado haberle sido robados, de su establecimiento de la calle de Nápoles, géneros por valor de 14.000 pesetas.

En el teatro Novedades se ha estrenado por la compañía de Navarro, con gran éxito, la comedia de Pirandello, traducida por Viladegut, titulada Si así os parece.

PROVINCIAS

Condona del gerente de una casa de Banca

Zaragoza.—Se ha visto la causa seguida contra don Fernando Solá, gerente que fué de la casa de banca Hijos de Félix Ripollés, y que a declararse ésta en quiebra se declaró autor de todo lo ocurrido.

La Sala le ha condenado a la pena de seis años y un día de presidio y al pago de costas é indemnizaciones que resultan del sumario.

Noticias de Huesca

Huesca.—Ha causado entusiasmo entre los aficionados a la música

En el Norte han caído grandes nevadas

Reinosa.—Reina un fuerte temporal de nieves.

El frío es intensísimo.

A consecuencia de las nevadas los trenes circulan con grandes dificultades.

En algunos sitios tiene la nieve caída un espesor de treinta a cuarenta centímetros.

También el tránsito por las carreteras se hace con dificultad, imposibilitando el abastecimiento en algunos pueblos.

La suspensión de pagos del Banco Crédito de Unión Minera

Bilbao.—El juez especial interino que entiende en la causa por la suspensión de pagos del Banco Unión del Crédito Minero ha remitido al Supremo lo actuado á instancias del fiscal, por haber planteado la cuestión de competencia dos ex senadores que se encuentran procesados.

Notias valencianas

Valencia.—El gobernador civil continúa en cama atacado de gripe.

La epidemia gripal se ha extendido en esta capital de una manera alarmante, habiendo numerosos atacados.

Fernando Ballester tuvo la desgracia de dar una caída en el camino del Grao, produciéndose la fractura del cráneo, é consecuencia de la cual falleció.

La Directiva del equipo Valencia F. C., en reunión celebrada ayer, tomó el acuerdo de suspender al jugador Montes por su aptitud en el último partido celebrado.

Han dimisionado varios diputados provinciales.

Cintinelas agredidos

Granada.—En una huerta cercana al penal de Belén fué agredido anoche por unos desconocidos un centinela que prestaba allí sus servicios.

El soldado hizo cuatro disparos, sin herir á nadie.

Horas después otro centinela del penal fué también agredido, haciendo siete disparos sin consecuencias.

La repetición de estos hechos hizo suponer que se preparaba una evasión de presos, por lo que se hizo una requisa dentro del penal, sin que se observase nada anormal en éste.

Desde Vitoria

Vitoria.—Se ha celebrado el acto de hacer entrega del diploma de la Orden de Beneficencia á la señorita Julia Angulo, que realizó el humanitario acto de hacer entrega de un trozo de su piel para que fuese curado un herido que se encontraba en el Hospital.

También se le hizo entrega de la Cruz de Beneficencia, cuyas insignias le han sido compradas por suscripción popular.

EXTRANJERO

Ha descarrilado el rápido París-Burdeos, resultando varios muertos y heridos

París.—El rápido, Burdeos-Faris ha descarrilado esta madrugada en las proximidades de la estación de Poitiers.

La máquina y siete vagones se salieron de la vía, montándose sobre un terraplén.

Los coches cayeron al río.

Las primeras noticias dicen que ha habido varios muertos y numerosos heridos.

Entre los muertos figura el tenedor señor Bendidou.

sica la contrata del tenor Flea, que cantará en el teatro de esta capital «Rigoletto» en uno de los primeros días de Mayo.

La Directiva de la Cámara de Comercio ha telegraphado al Directorio pidiéndole que no cambie la hora, por ocasionarle el cambio perjuicios.

Cuestión Resuelta

Tarragona.—A consecuencia de unas frases pronunciadas por un concejal, que los periodistas consideraron injuriosas para la clase, la Asociación de la Prensa acordó cortar toda clase de relaciones con la Corporación municipal, en tanto el alcalde no diera las explicaciones debidas.

Posteriormente, el gobernador y el alcalde reunieron á los periodistas, arreglándose el asunto.

En el Norte han caído grandes nevadas

Reinosa.—Reina un fuerte temporal de nieves.

El frío es intensísimo.

A consecuencia de las nevadas los trenes circulan con grandes dificultades.

En algunos sitios tiene la nieve caída un espesor de treinta a cuarenta centímetros.

También el tránsito por las carreteras se hace con dificultad, imposibilitando el abastecimiento en algunos pueblos.

La suspensión de pagos del Banco Crédito de Unión Minera

Bilbao.—El juez especial interino que entiende en la causa por la suspensión de pagos del Banco Unión del Crédito Minero ha remitido al Supremo lo actuado á instancias del fiscal, por haber planteado la cuestión de competencia dos ex senadores que se encuentran procesados.

Notias valencianas

Valencia.—El gobernador civil continúa en cama atacado de gripe.

La epidemia gripal se ha extendido en esta capital de una manera alarmante, habiendo numerosos atacados.

Fernando Ballester tuvo la desgracia de dar una caída en el camino del Grao, produciéndose la fractura del cráneo, é consecuencia de la cual falleció.

La Directiva del equipo Valencia F. C., en reunión celebrada ayer, tomó el acuerdo de suspender al jugador Montes por su aptitud en el último partido celebrado.

Han dimisionado varios diputados provinciales.

Cintinelas agredidos

Granada.—En una huerta cercana al penal de Belén fué agredido anoche por unos desconocidos un centinela que prestaba allí sus servicios.

El soldado hizo cuatro disparos, sin herir á nadie.

Horas después otro centinela del penal fué también agredido, haciendo siete disparos sin consecuencias.

La repetición de estos hechos hizo suponer que se preparaba una evasión de presos, por lo que se hizo una requisa dentro del penal, sin que se observase nada anormal en éste.

Desde Vitoria

Vitoria.—Se ha celebrado el acto de hacer entrega del diploma de la Orden de Beneficencia á la señorita Julia Angulo, que realizó el humanitario acto de hacer entrega de un trozo de su piel para que fuese curado un herido que se encontraba en el Hospital.

También se le hizo entrega de la Cruz de Beneficencia, cuyas insignias le han sido compradas por suscripción popular.

EXTRANJERO

Ha descarrilado el rápido París-Burdeos, resultando varios muertos y heridos

París.—El rápido, Burdeos-Faris ha descarrilado esta madrugada en las proximidades de la estación de Poitiers.

La máquina y siete vagones se salieron de la vía, montándose sobre un terraplén.

Los coches cayeron al río.

EL LIBERAL. Rellénes y envíese a esta Administración el siguiente BOLETIN DE SUSCRIPCION. Domiciliado en calle... número... se suscribe a EL LIBERAL. (Fecha y firma)

Félix Vega. Fábrica de Artículos de Baño. Bandido ejecutado. Paris.—Esta mañana ha sido ejecutado en Lille el bandido Lillier...

Pescaderías Sevillanas. Precios del día 25 de Marzo. Acedias, 3 pesetas kilo; almejas, 1, besugos, 1,20; calamares, 3,50; cazon, 2,20; chocos, 1,50; langostinos, 14; tenguados, 6; merluza, 3; pajeles, 1,20; pescadillas, 1,90; rape, 2; rubio, 1; salmónetes, 3,25; sardinas, 2; y huevas, 2.

Espectáculos. Funciones para el día 26. T E A T R O C E R V A N T E S.—Compañía de comedias de Leandro Alpuente. Cancionera. A las nueve y media. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela y opereta. A las ocho, Sevilla, qué grande eres! A las nueve, El santo de la Isidra. A las diez y media, El alma de la Legión. A las doce, Los tres petos del diablo. TEATRO LLORÉNS.—Cine-matográfico selecto. La hija del nuevo rico y No más ca seros.

CARBONES. Leña y Ciscos de todas clases. Felipe Esteban Lozano-S. Eloy, 55. T. 1345 Precio módico. A domicilio.

SAN LORENZO, Confitería. STA Casa participa a su distinguida clientela y al público en general, que con motivo de las proximas festividades siempre encontrarán un gran surtido en dulces finos y Petit Fours, a 6 pesetas el kilo. Riquisimas Torrijas, a 0,25. Pasteles en general, a 0,15.

LOS CHATOS. El Viernes 27, ESTRENO de la comedia en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández. LOS CHATOS. El Viernes 27 en el Teatro del Duque. Magnífico decorado, construido por el notable escenógrafo Ricardo Matarredona. EN EL Teatro del Duque. Estreno de LOS CHATOS con asistencia del autor PEDRO PEREZ FERNANDEZ. El Viernes 27, ESTRENO de LOS CHATOS en el Teatro del Duque.

LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES

Son echadas abajo varias propuestas de subvenciones

Anomalías absurdas é irritantes

Según nuestras noticias, la labor que en estos días viene realizando la llamada Comisión de Enmiendas, en la confección de los futuros presupuestos municipales, parece inspirada en un criterio de irreductible hostilidad a todo lo que signifique protección y ayuda a organismos y entidades sociales...

El contrato de Fleta

La carta del señor Llorens Hemos recibido la carta que nos anunciaba el señor Llorens sobre el contrato de Fleta. Por su mucha extensión no podemos publicarla íntegramente.

La temperatura

Tomada de la Universidad Día 25 de Marzo: Máxima al sol... 24.8 Máxima a la sombra... 16.2 Mínima... 4.4

EN LA PLAZA DE SAN FERNANDO

Arrollado por un tranvía

A última hora de la tarde de ayer fué arrollado en la plaza de San Fernando por el tranvía número 117, Juan Boza López, de cincuenta y ocho años, con domicilio en calle Asensio y Toledo número 14.

Un Consejo de guerra

Debiendo verse y fallarse en Consejo de guerra de plaza la causa seguida por el presunto delito de incendio en despoblado contra el paisano Cristóbal Flores Rojas, el cual se encuentra en libertad provisional el día 28 del actual...

Para primera Comunión

Lo mayores surtidos y los modelos más selectos para niñas y niños los hallará usted únicamente en las sucursales de la

Calzados La Imperial Santa María de Gracia, 5 (Campaña) y Feria, 125.

Fútbol

El San Román F. C. ha concertado dos partidos amistosos con el Real Córdoba Sporting, para el próximo domingo 29, entre su primer equipo é infantil.

AUDIENCIA

Por la sección primera se ha visto la causa instruida en el Juzgado de Cazalla de la Sierra contra Francisco Lozano Andradas, por tenencia de armas.

El abogado fiscal señor Martfnez Jordán solicitó la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas, el señor Beza Mateos la absolución.

El anterior fiscal modificó sus conclusiones, no apreciando la agravante de nocturnidad é interés la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, con lo que estuvo conforme el señor Sánchez Seco, encargado de la defensa.

Ante la sección segunda compareció Miguel Cid Vera, procesado en el Juzgado de Utrera. El abogado fiscal acusó provisionalmente al compareciente como autor de un delito de asesinato frustrado, por haber concebido el propósito de matar á Natividad López Vera, con quien había sostenido relaciones ícitas, á cuyo efecto se apoderó de una escopeta...

Terminadas las pruebas, el abogado fiscal, señor Lasso de la Vega, elevó á definitivas sus conclusiones, y la defensa, á cargo del señor Sánchez Seco, modificó, calificando el delito de lesiones y pidiendo la pena de un año y un día de prisión correccional.

Radio Club Sevillano E. A. J. 5 Programa del radio-concierto para hoy jueves 26, á las seis y media de la tarde: Charla recreativa.

Concierto por el trío Hispalense: Primer tiempo del trío, en fa sostenido menor, César Franck; Entre acte Pizzicati, E. Mathé, y Las diez comeres, Tellán.

Segunda parte del concierto por el trío Hispalense: La verbena de la Paloma, T. Bretón; Alone, Worsley; Preludio de la Revolución, Chapí; y El sombrero de Marzo, J. Len.

Los mejores aparatos de Radiotelefonía y piezas sueltas Otto Reinhardt Adriano, 28 Sevilla

RADIOTELEFONIA.—Aparatos y piezas sueltas; precios sin competencia. «LA CASA SIN BALCONES» — O'DONNELL, 34 —

Radiotelefonistas PRECIOS SIN COMPETENCIA Importación industria es en Relatores 2, Madrid

RAYOS X Enfermedades | RAYOS X DEL ESTOMAGO E INTESTINOS DR. CAMILO MURILLO aién 17. Consultá las 3. T.º 767

CARTERA DE NOTICIAS

Atchó marchó en el expreso á Madrid nuestro estimado amigo don Tomás Romero.

Georgiane

presente en el Hotel de Inglaterra su bonita colección de modelos de París. Los vende á precios excepcionales.

En el expreso de anoche marchó á Madrid el coronel de Estado Mayor don Rafael Vidart.

Dr. ZBIKOWSKI.—Enfermedades de los OJOS.—Reconocimientos.—R. Lentes.—Javier Lasso de la Vega; 1 (antes Unión)

Ayer llegó de Huelva don Arturo López Martínez.

Doctor ALCALA HENKE. Garganta, nariz y oídos. Águilas, 6. Consulta, de dos á cuatro.

En el rápido de anoche llegó de Madrid don Carlos Francés.

Zotal

Desinfectante é insecticida. El preferido por los ganaderos. El que más se vende.

Ha vestido por vez primera las galas de mujer la bellísima señorita Anita Conradi, hija de nuestro estimado amigo don Nicolás Conradi y Taviel de Andrade.

Dr. Pardo López. Piel y sífilis. Especialista. Velázquez, 8, de 12 á 4.

Ayer marchó á Cádiz don Rafael González Soto.

E. Soriano, sastre. Antonia Díaz, 37.

En la iglesia de Santa Ana tuvo lugar la boda de la bella y simpática señorita Pilar Escalera Caro con nuestro muy querido amigo don Juan Pérez Madrónal, bendición la unión el presbítero don Faustino Santibáñez.

Fueron padrinos don Miguel Escalera Caro, hermano de la novia, y doña Gracia Madrónal Rivas, madre del novio.

Después de terminada la ceremonia religiosa pasaron al domicilio del padre de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados con un «lunch».

Los novios salieron en el rápido para Córdoba, Madrid y otras capitales; Les deseamos una eterna luna de miel.

Dr. Arana, oculista, consulta á obreros de 6 á 8; 2 pesetas. Sagasta, 23.

Regresó á Sanlúcar de Barrameda don Francisco Berenguer Llana.

Dr. Puelles de los Santos.—Pecho y Medicina general. Bailén, 33, de 3 á 5 y 8 á 9 noche.

Llegó de Sanlúcar de Barrameda don Eduardo Barbado.

Se anuncia á concurso la instalación del ambigú de las casetas del Casino de San Bernardo para la próxima feria de Abril, bajo el pliego de condiciones que se encuentra en el mismo. Dicho casino consta de 262 socios.

Regresaron á Málaga don Juan Zurita Sánchez y don Miguel Purza.

Se arrienda la planta baja de la casa Muro de los Navarros, 34, propia para almacén ó garage. Razón: Trajano, 2 (Pescadería).

Llegaron de Málaga doña María de la Paz Ybarra, don Enrique Tomás Vázquez, don Manuel Listán Vargas y la encantadora señorita de Villar.

Marcharon á Málaga don Francisco Buenaño y don Nicolás Ríos Arnedo.

Solicitan matrinas de guerra Andrés Mateo Gallardo y Ramón Adame Chaves, del regimiento de Artillería de costa y posición, Parque móvil, primera compañía de guarnición en Tetuán; y José María González García, del batallón expedicionario de Vergara, número 57, en Melilla.

Labradores:

Si necesitan ingresos para máquinas segadoras ó racomponerlas, consulten precios; en esta casa los fabricamos con especialidad. Precios de fábrica.

6, Rafael Calvo, 6, Sevilla

Chauffeur mecánico

desea colocación casa particular. No trabaja con Ford. Razón, Harinas número 4.

Por ausencia

Traspásase piso amueblado cerca Plaza Nueva. Razón esta Administración, R. C., de 2 á 7 tarde.

Anemia y sus causas

Se cura con OSTRINA. Venta en farmacias y comestibles, 6,80 pts.

Debe reconocer usted

que para comprar calzas los buenos, bonitos y baratos hay que preferir á la antigua zapatería Laraña, 2 (frente á la Universidad)

HERNIAS

Si operación ni mo'e'tia, con el novísimo herniario medicamentado obturador, de alta precisión.

Ideal Mora Interesantísimo

Para herniados y cuantos sufren vicios de conformación.

El afamado técnico ortopédico constructor é eminente herniólogo

Don Francisco Mora

director propietario de los grandes talleres é gabinetes de ortopedia

EL ARTE MODERNO

San Justo número 30 y Consuelo 5. Salamanca recibirá visitas personalmente todos los meses

Có doba, día 25, en el Hotel España y Francia.

En la, día 26, en el Hotel Comercio.

Maachena, día 27, en el Hotel Reco.

Morón, día 28, en la Fondá de Pascual.

Utrera, día 29, en el Hotel León de Oro.

Alcañá de Guadaira, día 30, en la Fenda Troncoso.

Garmona, día 1, en el Hotel Comercio.

Piernas, brazos y manos artificiales.

Corsés ortopédicos Fajas ventrales.

y todo cuanto comprende la ortopedia en general. Mat. ial completo para Clínicas y Ho. piales.

Unicé'sa que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y cuantas di' fici'cas hasta la curación del paciente, é venicidó de conformación hasta la corrección total.

Juan Villalobos General Castaño, 4 y 6 Teléfono 1328

Talleres de reparación y construcción de toda clase de maquinarias motores eléctricos, soldadura autógena. Reparación de buques. Representante en Andalucía y Extremadura del Sindicato Nacional de Maquinario Agrícola

Exigid siempre AGUA FORET oxigenada neutra Sin rival

Agente regional, D. Santiago Murcia, Apariádo 113, Sevilla



Máquinas para Coser y Bordar Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM Máquinas Especiales

de todas clases, para confección de ropa blanca y de color, sastretería, corsés, etc., y para fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. Avinó 9-Ap.º 873 Barcelona

Pidanse catálogos ilustrados que se envían gratis.

EL LIBERAL de Sevilla Folletín 15 CAROLINA INVERNIZIO

LA RESURRECCION DE UN ANGEL

VERSION ESPAÑOLA Autorizada por la CASA MAUCCI de Barcelona

daba al corredor la encontraron cerrada con llave y ésta no sala nunca del bolsillo de Pietro; por la otra puerta que daba á las habitaciones del taballero no podía entrar más que este. Pero el conde había ido con los otros al concierto y Pietro había dicho—Clelia lo recordaba perfectamente—que después de marchar todos había matado en el cajón el pliego luego de sellarlo. ¿No pudo el camarero, que aquella noche no tenía la cabeza muy ligera, haberse engañado y tenerlo oculto en otra parte?

Urgía socorrer al desgraciado, que no daba ya señales de vida. Clelia trató de levantarlo, mas no lo consiguió; entonces se arrojó á su lado, le puso una mano sobre el corazón... y con alegría notó un ligerísimo latido. Pero no había tiempo que perder; era necesario pedir auxilio.

La joven pasó por las habitaciones del conde y llegó á la puerta de comunicación con los otros departamentos, la cual encontró cerrada por dentro, nueva prueba de que nadie podía haber pasado por allí. Y habría sido absurdo pensar que alguien se hubiese introducido, con el único objeto de robar aquel pliego cuya existencia nadie conocía, por la escalera

privada que el conde había hecho construir para no molestar á nadie cuando regresaba á su casa de noche y cuya llave no cedía á nadie, ni á su fiel criado.

Clelia entró en las habitaciones contiguas y llamó á voces á Fanny, la camarera de Nora, á Betta, la camarera de la condesa Manuela, y á los otros criados.

En un momento estuvieron todos levantados, sabedores de que Pietro se había puesto enfermo. Pero Clelia se guardó bien de explicarles la causa. Dijo que el criado del conde Luca la había rogado que le dejase entrar en el oratorio de la condesa María; que después de conversar allí con ella largo rato, y sintiéndose indispuerto, había regresado á su habitación, donde apenas entró cayó á tierra sin sentido.

Todos acudieron presurosos á la alcoba de Pietro, quien fué levantado, desnudado y puesto en el lecho. Uno de los criados partió enseguida en busca de un médico. Pero Fanny, que notó el estertor del pecho de Pietro, dijo:

—Me parece que el pobre vicio comienza á agonizar; se habría de avisar á un sacerdote.

Así se hizo, llegando el cura al mismo tiempo que el doctor. Este, después de un rápido examen, manifiestó que Pietro no tenía más que pocos minutos de vida. El corazón cesaría pronto de latir, sin que el viejo hubiese recobrado el sentido.

En aquel mismo momento el carruaje que había ido á buscar al conde y á sus acompañantes se detenían delante del palacio.

VII

Quando la condesa María, acompañada de sus criados y de su sobrina, entró en la sala del concierto, muchos de los asistentes estaban ya ocupados. Pero la marquesa Silvestri y su hijo, que estaban en primera fila, al ver á sus amigos ocultos, se separaron de los otros y se acercaron para decirles que habían reservado asientos para ellos.

La condesa María y la marquesa de Silvestri cambiaron un afectuoso beso; con la condesa Manuela y con Nora la marquesa se limitó á estrecharles la mano. La joven se sobresaltó y sonrió al ver á Mario; pero no había cambiado con éste más que un saludo cuando acompañó el barón Moranzi.

—¿También ustedes en el concierto?—preguntó saludando con dulzura á las dos condesas y á Nora.—¡Ah! Verán qué espléndida sala, qué golpe de vista tan estupendo. Estará la flor de la aristocracia... y se aguarda también á la princesa Leticia. Pero la concertista lo merece, es una verdadera celebridad... y una belleza maravillosa.

La condesa María y la marquesa Silvestri se apresuraron á sentarse; Nora hizo lo propio á su lado; únicamente Manuela parecía satisfecha de aquella conversación y se colocó en segunda fila al lado del barón. A la madre de Nora le gustaba reír, charlar, y la proximidad de su cuñada y de la marquesa la entristecía.

El conde Luca y el marqués Mario, luego de cambiar unas cuantas palabras, se separaron; el joven, después de un momento de vacilación, fué á sentarse al lado de Nora, á despecho del barón, y el conde dejó la sala sin que ninguno de los suyos lo notase.

La marquesa Luisa Silvestri, que frisaba en los cincuenta años, tenía los cabellos blancos, como la nieve; pero conservaba el resto fresquísimo. Había sido una joven admirable. Huérfana de madre á los quince años, Luisa tomó el gobierno de su casa y alegrar los días de su padre, á quien la muerte repentina de su

esposa entristeció. Por ella el pobre hombre pudo recobrar la razón, y bendecir aún la vida.

Testigo de sus virtudes, el marqués Silvestri, riquísimo, solo amigo del padre de Luisa, cuando ésta cumplió los veinte años la pidió por esposa al autor de sus días.

—Es mi hija la que ha de consentir—dijo el anciano.

—Yo no abandonaré nunca á mi padre—respondió con acento resuelto la joven.

—Ni yo le pido que le abandone—replicó el marqués.—Pero si antes tenía un amigo, ahora tendrá un hijo.

Así se efectuó el matrimonio. Pero la desventurada no tardó en llamar á la puerta de su casa y precisamente cuando Luisa se creía la más feliz de las mujeres, porque su hijo crecía digno de ella y su esposo se había convertido en uno de los jefes más influyentes de uno de los partidos monárquicos turnantes.

Primero murió su padre, velando de luto su existencia tran-

quila, y luego, cuando comenzaba á consolarse, recibió inesperadamente la noticia de la muerte de su esposo, quien había salido de paseo á caballo y arrojado por éste contra un árbol, mutio instantáneamente á consecuencia del golpe que recibió en la cabeza.

Al principio la marquesa no quería creer aquella horrible desventura; pero cuando le llevaron á casa el cadáver de su marido, también ella se sintió morir. La terrible desesperación de su hijo calmó la de Luisa; fué la pobre madre la que consoló á Mario y le ayudó á soportar aquella desventura.

Pero desde aquel día se notaba en el rostro de la viuda y en el de su hijo una sombra de melancolía que no se disiparía nunca.

Ahora la marquesa Silvestri se dedicaba por completo á ejercer la caridad; su hijo, á pesar de sus inmensas riquezas, se había dedicado á la escultura y sus hermosas cabezas de vírgenes y santos habían obtenido más de un premio en la Exposición y eran prontamente adquiridas. La marquesa Silvestri no tenía más que una sola y verdadera amiga; la condesa María; las dos señoras habían nacido para comprenderse.

Mario era un guapísimo joven

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 26

BELMONTE HA REGRESADO DE LIMA

Llegó ayer de incógnito a Sevilla, marchando a "La Capitana"

Nuestra entrevista con el famoso torero

Su temporada en Lima.—Proposiciones para torear en la Habana.—Lo que nos dice de Rafael el Gallo.—Su opinión sobre el pleito taurino.—Por ahora sólo piensa en descansar.—Sobre la alternativa del Niño de la Palma.—Nuestra opinión es la de que Belmonte toreará en España.

Como nadie lo esperaba, hizo su entrada en Sevilla, de regreso de su provechosa temporada en Lima, el famoso y popular torero de Triana Juan Belmonte, a quien acompañaba el distinguido escritor peruano don Félix del Villar.

En Sevilla permaneció Belmonte breves momentos, deteniéndose únicamente en el domicilio de su íntimo amigo don Daniel Herrera, que se encontraba en Utrera, marchando seguidamente en auto a su finca La Capitana, en unión del hermano de aquél, don Armando.

Hasta nosotros llegó la noticia de la llegada de Juan, y sin perder tiempo montamos en auto, y a La Capitana, se ha dicho. A dicha finca llegamos a las nueve de la noche, hora en que por aquellos lugares todo era silencio y tranquilidad. Las puertas del hermoso cacerío aparecían cerradas a piedra y lodo; pero éstas fueron seguidamente franqueadas al primer aldabonazo.

A nuestra presencia aparece un simpático campesino, el capataz de la finca, a quien preguntamos por don Juan Belmonte.

—¿Quién le digo que le busco? —Dígame que está aquí don Criterio.

No habían transcurrido un par de minutos cuando nuestro hombre, don Juan Belmonte García, franqueaba la hermosa mampara de cristales que da acceso al interior de la finca.

Después del saludo de ritual y de felicitarle por su regreso de tierras peruanas, empezó nuestra charla con el que en tiempos no muy lejanos fué ídolo de muchedumbres.

—¿Cómo se ha escapado por aquellas lejanas tierras? —Le preguntamos.

—Bien á secas? —Al decir bien, puede añadir que vengo bastante satisfecho.

—¿Y cargado de dólares? —Le replicamos.

—He ganado mucho; aunque son también muchos los gastos; pero traigo un pique regular.

—¿Cuántas corridas ha toreado usted, Juan? —Diez. Las dos últimas con Rafael el Gallo, y tuvieron lugar los días 1 y 8 del pasado mes de Febrero.

—¿Se han lidiado toros de vacadas de la península? —Tres corridas. Una del duque de Veragua, otra del conde de Santa Coloma y otra de Miura, siendo esta última la mejor de todas.

—¿Afortunadamente, no hubo coscorrones, ¿verdad? —Sí; me arguyeron dos ó tres toros, uno de ellos al actuar de peón para ponerle el bicho en suerte á uno de los subalternos; pero todo quedó reducido á simples volteretas y ligeros desperfectos en la indumentaria.

—¿Cuándo salió de Lima? —El mismo día 8, y por cierto vestido de torero, pues el barco, Orta, de nacionalidad inglesa, tenía fijada la salida del Callao poco después, y yo tenía decidido interés en embarcar en dicho buque y no demorar el regreso. Desde el Callao zarparamos para la Habana. Por cierto que había recibido proposiciones ventajosísimas para torear en aquella plaza dieciocho corridas, á cincuenta mil pesetas cada una, y huelga el decirle que acepté el contrato sin el menor titubeo. Éra tan halagador cobrar noventa y mil pesetas en un par de meses!

Mas, ¡oh, decepción! Estando en alta mar recibí un cablegrama en el que me comunicaba la Empresa que el Gobierno no autorizaba la celebración de corridas de toros.

Desde la Habana salí para Nueva York, donde se encuentra mi mujer, y allí permanecí varios días, decidiendo embarcar á bordo del trasatlántico francés Osca, con rumbo á Lisboa. Opté por desembarcar en aquel puerto por las complicaciones y molestias que ocasionan las Aduanas francesas.

—¿Ha venido usted con la familia? —No. Mi mujer ha quedado en Nueva York, al objeto de ser sometida á nueva operación quirúrgica.

—¿Allí en Lisboa vió usted á Sánchez Mejías? —Sí. Pero no pude ver la corrida en que éste tomó parte, pues llegué el lunes, y de cuya corrida era empresario mi amigo Eduardo Pagés.

—¿Qué opina usted del actual pleito taurino? —Pues le supongo enterado de todo, después de su estancia en Lisboa y de su entrevista con Ignacio y Pagés.

—No estoy aún al tanto de este asunto; pero entiendo que en el mismo juega papel importantísimo el amor propio; pero verá usted como al fin y al cabo todo se arregla.

—Esos deseamos todos. —No le quepa la menor duda. Y esto lo arregla el toro. Cuando salga el primero por la puerta del chiquero.

—Vamos á otra cosa, amigo Juan. —Por dónde va usted á salir? —Por lo que le interesa á la afición entera. —¿Y qué es ello? —Cuál es su actitud. —Piensa torear en España, ó seguir en plan de retraimiento? —Por ahora sólo pienso en descansar, en ponerme firme; después, después, veremos. Desde luego puedo afirmarle que aunque me han hecho determinadas proposiciones, nada tengo firmado con nadie ni nada resuelto en concreto.

—Entonces... —Verá usted. Siento grandes deseos de vestir nuevamente en España el traje de luces, y por otra parte, tengo mis temores y mis dudas; pero ante el dilema de torear ó no torear, me inclino más á lo primero. Se lo digo con toda sinceridad.

—Y esa grata nueva, ¿cuándo surgirá? —En dos ó tres meses, por lo menos, no hay que pensar en eso. Por ahora sólo me ocuparé en asistir á tentaderos y demás faenas camperas. Mi afición por acasar es desmedida; así es que mientras haya que dar una caída no me voy de por aquí.

—¿Habíamos quedado en que su retraimiento no pasará de tres meses. —Eso parece, y eso pienso, si no me arrepiento.

—Pues en ese caso, ¿tendría usted inconveniente en darle la alternativa al Niño de la Palma, en la corrida de la Asociación de la Prensa, que tendrá lugar el 11 de Junio, festividad del Corpus? Por anticipado le digo que le daremos el dinero que usted quiera.

—Me halaga la proposición, y le prometo contestarle en el más breve plazo. —¿Palabra? —Palabra. Le aseguro seriamente que le contestaré, y que, desde luego, tomo en consideración lo que me propone. Me agrada.

—¿Más le agrada á los chicos de la Prensa, y el complemento sería que se lidiaran toros suyos. —Míos, no. —¿Por qué? —Porque yo no toreo mis toros. —¿Pues no los toreaba Lagartijo? —Porque Lagartijo era tonto. No comprende usted que si estoy mal no le voy á echar la culpa á ellos? —Cualquier cosa sería su reparación en la alegre y simpática plaza de la Maestranza, y dándole la alternativa al Niño de la Palma! —Imposible, no es. Le repito que le contestaré.

—Y de decidirse, como así lo reflejan sus palabras, por torear en plazas españolas, ¿será á todo evento, á todo trapo, como vulgarmente se dice? —No estoy para esos trotes. De decidirme, lo haré por reducido número de corridas. Poquitas y bien avenidas. Desde luego nada tengo aún pensado acerca de si he de empezar aquí ó he de empezar allá. Eso lo dirán las circunstancias y el que no me arrepienta.

De las manifestaciones hechas por el famoso torero, en relación á su vuelta á las lidés taurinas en plazas españolas, he sacado la plena convicción de que Belmonte vestirá nuevamente el traje de luces. De confirmarse, ¿cuántos problemas se resolverían!

Con relación á Rafael el Gallo, dijimos Belmonte que al avistarse con él en Lima hubo de decirle el «divino calvo» que se propone marchar á Costa Rica para torear dos corridas, y desde allí se dirigirá á Guatemala, de cuya Empresa había recibido ventajosas proposiciones.

Rafael significó á Belmonte que procurará estar en España para el mes de Julio, pues soñaba con tomar parte en las corridas de feria de Valencia.

Y terminó nuestra charla con el popular Juanito Terremoto. Nos despedimos del notable lidiador, montados en el auto, y, carretera adelante, á Sevilla.

Vuelve Belmonte á los toros? Para mí no hay duda alguna, después de nuestra entrevista de anoche. Así sea.

DON CRITERIO.

TEATRO

CERVANTES "Cancionera"

La compañía de Leandro Alpuente que anoche en escena "Cancionera", que llevó á Cervantes, publicó tan numeroso que casi llenaba el teatro.

La concurrencia, acaso distinta de la que ha podido admirar la interpretación que hace de la citada obra Lola Membrives, otorgo sus aplausos al bellísimo poema dramático de los hermanos Alvarez Quintero, y tuvo para los modestos artistas de esta compañía una acogida cordial, como sin duda merecía su noble esfuerzo, con mayor motivo cuando su actuación en puede estar sujeta á comparaciones casi siempre inevitables.

Los papeles principales de esta obra fueron desempeñados anoche por Elvira Facheo, señora Sánchez Alpuente, señoritas González y Serratos, y señores Cubas, González, Carmona y Serratos.

G. "No le digas á nadie que eres mi novio..."

porque voy á dejarte plantado como no me regalas para el día de mi santo un par de zapatos de los que vende en La Casa Amarilla, de la Alcaicería. Ya sabes que gastarte mucho allí no tiene que costarte mucho dinero. En cualquier otro sitio te costarían mucho más y no serían tan bonitos ni tan buenos.

Torea Belmonte, ó no torea?

Tenemos la evidencia de que si en cuanto le ofrecen que sus estoceros van á picchar y á cortar como cualquiera de las herramientas que afila en su taller electro-mecánico de trabajo de la Alcaicería (barredura del Empeñadero) Agustín González.

Autógena Romero

GOLES, 52.—Teléfono 889

TRÁGICO SUCESO

El correo de Madrid arrolla y mata á un hombre

Ayer tarde, al llegar el tren correo de Madrid, arrolló á un hombre en las inmediaciones de la Puerta de la Barqueta, seccionándolo en dos pedruzcos.

Varias personas que presenciaron el trágico suceso, dieron aviso al puesto de la Guardia civil de calle Guadalquivir, personándose en dicho sitio una pareja que se puso á custodiar los restos hasta la llegada del Juzgado, al que se dió inmediato aviso.

El Juzgado de guardia, después de hacer los trabajos para la identificación del cadáver, ordenó el levantamiento de éste y su traslado al departamento anatómico.

Hasta la hora en que escribimos estas líneas la víctima del suceso no ha sido identificada.

Se trata de un hombre de apariencia modesta, que representa unos cincuenta años de edad. Dicho sujeto marchaba distraído dando un paseo por la vía, cuando fué alcanzado por el tren correo, que lo arrolló, destruyéndole.

En las ropas no le fué encontrado documento alguno. Sólo tenía un pañuelo y varias monedas de cobre.

Cuotas militares

Las nuevas cuotas militares son muy ventajosas. Las hay hasta de 62 pesetas 50 céntimos en total. Dales gratis. Miguel Escámez, Albareda, 64, Sevilla.

Especialidad en toda clase de comestibles. "EL ISTMO"

Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6

EN EL SALÓN LORENS

Los niños del Monte Carmelo

Se celebró en el Salón Lorens el acto de la proclamación de dignidades y reparto de premios á los niños del Asilado del Monte Carmelo.

A los acuerdos de la Marcha Real, tocada por la banda infantil de los Salesianos, hicieron su entrada los niños del Asilado, que lucían un bonito uniforme, siendo recibidos con una entusiasta ovación.

Ocuparon la presidencia la encantadora y aristocrática señorita Inés MacKenzie y Massey y los señores don Tirso Camacho, don José León y León, don Francisco Escrivá, don Ricardo Martínez Guzmán, don Antonio M. Pérez y Pérez, don S. Gómez Jiménez, don Antonio Pérez y don Eduardo Martínez, que actuaba de secretario.

Los niños cantaron un himno de salutación á los infantiles, letra y música de don José Pavón y Escamilla.

Fueron muy aplaudidos. Acto seguido ocupó la tribuna el culto y distinguido maestro del Colegio de San Miguel, don Ricardo Martínez Gijón, tratando sobre «La Patria». Fue muy felicitado.

Después se hizo la proclamación de dignidades, dándose los nombres de Benito Mesa Fidalgo, Manuel Carmelo Benítez, José Castellano Alcázar, Diego Marzo Correas, Francisco Carmelo G. Alvarez, Miguel Marzo Correas, Juan Fajardo Palacio, José Mesa Fidalgo y Juan Serrano Martínez.

El señor Gómez Jiménez, «Juan Buridán», pronunció un elocuente discurso.

Los alumnos de las Escuelas Salesianas interpretaron un bonito diálogo. Después ocupó la tribuna el concejo de orador y maestro de las escuelas del Parque, don Antonio M. Pérez y Pérez, desarrollando el tema «La pobreza». Finalmente, efectuóse el reparto de premios, consistentes todos en ropa. Al terminar el reparto, el laureado poeta don Tirso Camacho dió las gracias al público en general en nombre del director del Monte Carmelo.

Merece los mayores elogios el culto y altruista don Vicente Lorens, que después de haber cedido el salón, dando toda clase de facilidades para el mayor esplendor de la fiesta, una vez terminada la velada obsequió en los salones de su cervecería á todos los niños del Asilado con un gran desayuno, compuesto de café y tortas.

Las Hermandades

En Cabildo general celebrado por la Antigua, Real é Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de la Luz, establecida en la iglesia filial de San Esteban, fue nombrada la siguiente Junta directiva:

Presidente, don José Muñoz Morón, párroco de San Bartolomé; directores espirituales, don Rafael Galán Escalante, coadjutor de San Esteban, y don José Díaz Arias, beneficiado de la S. y M. I. C.; hermano mayor, don Manuel Reño Linares; teneante hermano mayor, don Antonio López Martín; consiliarios, don Francisco Muñoz-Salazar, don Manuel Adorna Oliver, don Teodomiro Rivera Ojeda, don Enrique Fabra, don Julio Simón, don Juan Aguilera Vera, don Enrique Ordóñez Ruiz y don Mariano García-Borbolla y Sanjuan.

Mayordomo, don Joaquín Perterguer Rodríguez; tesorero, don José Naranjo Martínez; fiscal, don Rafael García-Borbolla y Sanjuan; secretarios, don Aurelio Perterguer Rodríguez y don Francisco Aguilera Vera; pastores, don Manuel Cruz Antoline, don Rodrigo Reño Linares y don Rogelio Muñoz Fernández; diputado mayor, don Mariano Ayosa; diputados de gobierno, don Francisco García Madueño y don José María del Casullo y Vecino.

La hermandad de las Siete Palabras, establecida en la parroquia de San Vicente, celebra Cabildo el día 29, á las dos de su tarde, para tratar de salida de cofradías, la cual este año ha hecho unas reformas importantísimas en su paso, estreñando su juego de insignias y un número considerable de túnicas, y como en años anteriores, esta hermandad ha contratado la banda de cornetas de Caballería y la banda de Soria, que tan dignamente dirige el reputado maestro don Manuel Farfán, estreñando varias composiciones nuevas, que llevarán la atención.

El reparto de túnicas se hará del 29 de Marzo al 2 de Abril, de ocho á nueve y media de la noche, rogando á los hermanos que paseen á recogerlas; pasando esa fecha, la hermandad dispondrá de ellas.

Los hermanos que tengan túnicas de su propiedad, pasarán á recoger el recibo de sitio.

¿Dónde está Herminio?

«¿Cuíto, tantas veces salvador del Sevilla, el mejor de los jugadores en el partido Atlético-Sevilla, hace días que no hay quien lo ves por Sevilla.

—¿Dónde está Herminio?—preguntan los aficionados.—¿Se fué á Galicia? —Herminio está en Sevilla—dice el conocido Brageli.—Lo vi anoche confundido entre la multitud que se agolpaba en la casa de muebles de Eduardo Santolero, Correduría, 32, teléfono 452, admirando el regio comedor allí expuesto.

Los labradores, ganaderos, fabricantes y comerciantes que quieran progresar y ganar dinero, deben pedir en carta, gratuitamente, un ejemplar de «El Fomento Industrial y Mercantil» á la

Casa UNGRIA

Plaza de la Encarnación, 2.-Madrid

Esta casa, con 60 empleados en sus oficinas y 12 años de práctica profesional, se encarga de verificar Marzotas y Patentes en España y en el Extranjero. Para quinientos, anualidades, etc. Envía copias de Patentes concedidas. Suministra informes comerciales de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos.

25 informes, 75 pesetas 50 id. 145 » A mayor n.º. precios más reducidos.

VIAJES DEL AÑO SANTO

Cuantos deseen conocer los viajes más prácticos y económicos organizados para el año AÑO SANTO.

ADQUIERAN EL PEREGRINO

Revista quincenal ilustrada que se publica los días 15 y 30 de cada mes y se vende en todos los kioscos de las principales poblaciones de España. Puede asimismo solicitarse contra e.vfo y 50 céntimos en sellos, de la ADMINISTRACION ARGENSOLA 17, opla. 1.º decha, MADRID

Se vende Papel viejo en la Administración de este periódico.

Lea usted "EL LIBERAL" y "HERALDO DE MADRID"

COMPRES

Se compra cristal rojo blanco-cólimpio y lavado á seis 350 tintos kilo por partidas mayor ó menor de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 28.

Se vende Papel viejo en la Administración de este periódico.

Lea usted "EL LIBERAL" y "HERALDO DE MADRID"

COMPRES

Se compra cristal rojo blanco-cólimpio y lavado á seis 350 tintos kilo por partidas mayor ó menor de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 28.

Se vende Papel viejo en la Administración de este periódico.

LA BOLSA

CAMBIOS

Día 25 de Marzo de 1925

Francos..... 36.75 Libras..... 33.58 Dólares..... 7.01 Liras..... 28.70 Belgas..... 35.75

Hotel y Bañero

La Barrosa

En término de Chiclana (Cádiz)

Hermosa playa. Cómodas y lujosas casitas. Higiéncos dormitorios. Campo de Tenis. Fábrica de luz propiedad del Bañero. Camino de Sancti-Petri, frente al pinar y coto de San José. Servicio de autos y carruajes. Para informes, dirigirse á D. José Aco ta Suárez, Murillo, 14, San Fernando (CADIZ).

Hospedaje en Madrid

junto á la Puerta del Sol en la Maison Meuthe.

Tetuán, 15

Gran confort.—Cuartos de baño

Habitaciones desde 4 ptas.

Para alhajas, relojes, objetos de plata y mantones de Manila á mitad de precio

Todo de Ocasión

Velázquez, 13

MAQUINAS PARA HIELO Y FRIO

IMPEX S.A. BARCELONA VIA LAVETANA, 21

INYECCION BROU

PRESERVATIVA INFALIBLE CURACION rápida, cierta y sin peligro de los Flujo antiguos ó recientes. Suprime Sándalo y Copoba que fatigan el estómago y se descomponen por su olor. Es. Este. Richelieu, París. Toda Farmacia.

Minutereros... fijar en la nueva postal ultrarapida

Bayer

Emulsion

Redid mueras UNION QUIMICA COMERCIAL BARCELONA APARTADO 280

VIAJES DEL AÑO SANTO

Cuantos deseen conocer los viajes más prácticos y económicos organizados para el año AÑO SANTO.

ADQUIERAN EL PEREGRINO

Revista quincenal ilustrada que se publica los días 15 y 30 de cada mes y se vende en todos los kioscos de las principales poblaciones de España. Puede asimismo solicitarse contra e.vfo y 50 céntimos en sellos, de la ADMINISTRACION ARGENSOLA 17, opla. 1.º decha, MADRID

Se vende Papel viejo en la Administración de este periódico.

Lea usted "EL LIBERAL" y "HERALDO DE MADRID"

COMPRES

Se compra cristal rojo blanco-cólimpio y lavado á seis 350 tintos kilo por partidas mayor ó menor de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 28.

Se vende Papel viejo en la Administración de este periódico.

Lea usted "EL LIBERAL" y "HERALDO DE MADRID"

COMPRES

Se compra cristal rojo blanco-cólimpio y lavado á seis 350 tintos kilo por partidas mayor ó menor de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 28.

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra DIEZ CENTIMOS por día :: PAGO ANTICIPADO

MEDICOS Ven.ºreo, estilo, maten secretes matris, piel. Dr. Odate especialistas.—Mata, 14

VENTAS Ganga: automóvil Dion Bou (con seminuevo). Canalejas 12. Vendese Renault sedan tres asientos seminuevo.—Resina 34. Carro, burro, asilaje, Camión Cementerio, Huerta Carmen. Vend se motor 1 H. P. con bomba para sacar agua.—Razón: Aranjuez 7, taberna. Charret cuatro asientos, carro reparto leche.—Plaza Duque, café Sevilla. Vendese un camión de cuatro toneladas á toda prueba.—Goles 52. Vendese establecimiento ultramarinos y bebidas.—Bolívar 16. Ocasión: vendese fabrica harinas de cilindros completa, marca Turner n.º. 2.—José García Ramos, Carmona. M. iz para siembra, 20 pesetas faena. Buerta san Jerónimo (Empalme). Por cantidad precios especiales.

ARRIENDOS Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Vivienda de Hologado. Se arrienda en Camas la casa Palma 5.—Informes: Moratin 8. Casa sola, piso grande. Don Eadrique 13. Verso, 12-5. Se alquila magnífico local para establecimiento frente á la estación de Córdoba equidistante á Marqués de Paradas, con cuartos ó sin ellos. Pico céntrico amueblado se arrienda mes Abril.—Razón: Guadalquivir 2. Arriendase piso para amueblado, cuarto baño.—Feria 107. Gran almacén.—Goles 52. Arrienda sillar nuevas, Casti la 3. Arriendase magnífico bajo para oficinas. Placentines 31. Arrienda habitaciones amuebladas, sitio céntrico.—Sierpes 83, bazar San José. Arrienda dos habitaciones bien amuebladas en casa particular. Almirante Espinosa 10. Arriendase locales para garage, industrias, carbones y vinos.—R. 23: slava 5. Arriendase pinto amueblado. Véndese magnífico esp. jo. Informados: Sierpes 92, óptica. Se arrienda piso principal para oficinas.—Camiseta, La Numanzia, Sierpes 62. Amueblado ente ó medio baño, 2 ó 4, Marco Sancho, principal. Habitación amueblada, Cruz Verde 19. Arriendase habitaciones amuebladas para las festividades.—Padre Marchena 13. Habitaciones amuebladas.—Alcáz 35. Accesorio para 1.ª industria.—Goles 22. Habitaciones y pisos amueblados, cocina.—Marina Pineda 66. Arrienda bonito piso y habitaciones amuebladas.—Alameda 75, hotel. Arrienda bonito chalet todo confort, garage. Razón. Muñoz León 4. Placentines 4, 2.º, arriendase balcones para semana santa y habitaciones con sin. Arriendase habitación á señora sola.—Razón: Feria 151. Arriendase alcaz amueblada en plaza Argüelles 15 principal. Arrienda garage altilloado en Oriana, 75 pesetas mensuales.—Razón: Pópulo 1. Arriendase amplio local propio para industria ó fabrica con vivienda. Razón: Don Fadrique 39. Arrienda habitación para guardar muebles. Razón: doña Quin Costa 36 bajo. Se arriendan habitaciones para dormir. Santa Clara 42. Casa particular habitaciones para dormir. Gravina 4.

OFERTAS Mudanzas General Polaris. Modista ofrece: meñere estable. Avenida Miraflores 10 segundo 42. Traspaso establecimiento de bebidas con vivienda, buenas condiciones, muy barato. Cam pamento 5, San Bernardo. Se traspasa casa huéspedes barcelonesa.—Doña María Coronel 42. Se traspasa una fotografía en planta baja, sitio muy céntrico. Razón: calle Santiago número 20, piso segundo, de una á dos. Modista madrileña: confección trajes de señoras y niñas. Gerona 41.

HUESPEDES Casa para viajeros; servicio esmerado.—Plaza Mata 4. Huespedes en familia.—Matos 40 y 46. Habitaciones amuebladas.—Huespedes.—Monsalve 2. Huespedes Alcázar 15. En magnífica casa cede piso completo mes de Abril, habitaciones amuebladas y admito huespedes: González Abru 1. Habitaciones para dormir y pensión, semana santa, junto Calera y Remondo 1. Habitaciones en familia. Monsalve 25.

DEMANDAS Importar te Compañía de Seguros necesita agentes productores, sueldo y comisión.—Santas Patronas 32, de 8 á 9. Productores, sueldo viaje, seguros incendios, necesita, mo.—Apartado 260. Hacer lista buenos recolectores de ampolaciones.—Casa Jiménez, A.ameda 40. Media oficina y aprendiz modista, necesitase Encina 0. Fatti emp. os. d. sueldo y comisión. Miraflores 6. Necesito representante que nos conozca plaza. Referencias.—Harinas 2.

COMPRES Se compra cristal rojo blanco-cólimpio y lavado á seis 350 tintos kilo por partidas mayor ó menor de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 28. Compro casa 18 á 20 mil pesetas. Trastamara 17, Vázquez.

Se vende Papel viejo en la Administración de este periódico.

Lea usted "EL LIBERAL" y "HERALDO DE MADRID"

COMPRES

Se compra cristal rojo blanco-cólimpio y lavado á seis 350 tintos kilo por partidas mayor ó menor de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 28.

Se vende Papel viejo en la Administración de este periódico.

Lea usted "EL LIBERAL" y "HERALDO DE MADRID"

COMPRES

Se compra cristal rojo blanco-cólimpio y lavado á seis 350 tintos kilo por partidas mayor ó menor de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 28.

Se vende Papel viejo en la Administración de este periódico.

Lea usted "EL LIBERAL" y "HERALDO DE MADRID"

El rector de la Universidad de Barcelona ha manifestado que el Rey tiene propósitos de ir a fines de Abril con la real familia para pasar allí quince días

# El Liberal

SEVILLA, 26 — INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Cerca de Málaga ha descarrilado el ferrocarril suburbano, resultando muertos el jefe de tren y el guardafrenos y tres viajeros gravemente heridos

## NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

### El Directorio tiene el propósito de acudir a la cuenta corriente que el Banco tiene obligación de abrir al Tesoro

A causa del temporal ha sido suspendida la repatriación de batallones

#### Notas políticas

##### Reunión del Directorio

Madrid 25 (11 n.) — El Consejo del Directorio terminó a las nueve de la noche.

El general Valespina manifestó a los periodistas que el Consejo había aprobado varios expedientes de Guerra, incluso una propuesta de recompensa.

Comenzó la preparación de propuestas de indultos del Viernes Santo, y también se ocuparon los vocales de las plantillas de algunos ministerios.

##### La cuestión financiera

En los centros financieros y en las Revistas económicas se discute con mucha atención sobre el propósito del Gobierno de no emitir obligaciones del Tesoro, sino acudir a la cuenta que el Banco tiene la obligación de abrir al Tesoro, conforme a las disposiciones de su ley.

A pesar de estas facilidades para obtener dinero, los Gobiernos que desde fines del 21 se han sucedido en el Poder han preferido el recurso de emitir obligaciones a uno, tres y cuatro años, fecha y nunca desde entonces han llegado a presentarse baldes desfilados para el Tesoro.

El balance del día 21 ofrece un comentario de 27.45 y 40.29 millones de pesetas en el saldo favorable al Estado.

En el ministerio de Hacienda no se celebran estos días los saludos de banqueros que acostumbraban a proceder a las emisiones de obligaciones del Tesoro.

##### Reunión del Consejo de la Economía Nacional

El Consejo de la Economía Nacional celebró una reunión presidida por el vizconde de Cusó.

Se aprobó el proyecto sobre importación y exportación de mercancías, aceptándose algunas enmendadas.

Se acordó publicar el informe de los proyectos señalados en las mercancías en relación con el atáxico, que será objeto de una información.

Mañana se reunirá la Sala del Comité, organizador de la conferencia de minería que ha de celebrarse el próximo mes de Abril.

##### Parte oficial de Guerra

Madrid 26 (2 m.) — El Alto Comisario continúa en el territorio de Larache. Mal estado mar ha impedido el embarque de los batallones que debían ser repatriados hoy.

Todos territorios sin novedad.

#### NOTICIAS VARIAS

El programa de actos en homenaje a la memoria de Ganivet

Se han reunido los miembros de la comisión consultora española residente en Madrid, acordando enviar en su representación al acto del parainfante de la Universidad, al señor Rodríguez de Viguri.

Se hacen gestiones cerca del Directorio para que el día de la llegada de los restos de Ganivet se declare festivo, a fin de que los estudiantes puedan concurrir a la estación y demás actos que en su honor se celebran.

La representación estudiantil, de acuerdo con el rector de la Universidad, el alcalde y la Dirección de Seguridad, han acordado el siguiente programa:

El sábado, a las once y media, reunión en la estación del Norte, donde se organizará la comitiva.

Abierta marcha una sección de la Guardia municipal a caballo, siguiendo los estudiantes que llevarán a hombros la caja conteniendo los restos de Ganivet, después los estudiantes con banderas y representaciones oficiales y particulares.

Identificación de una suicida

Ha sido identificada la joven modista que ayer se suicidó arrojándose desde el hueco de la escalera de la calle de Montezquiza.

Se llamaba Luisa Navarro y habitaba en la calle de Martín de los Heros.

Identificación de una suicida

Ha sido identificada la joven modista que ayer se suicidó arrojándose desde el hueco de la escalera de la calle de Montezquiza.

Se llamaba Luisa Navarro y habitaba en la calle de Martín de los Heros.

Identificación de una suicida

Ha sido identificada la joven modista que ayer se suicidó arrojándose desde el hueco de la escalera de la calle de Montezquiza.

Se llamaba Luisa Navarro y habitaba en la calle de Martín de los Heros.

#### Los coros montañeses saldrán mañana para Sevilla

Los coros montañeses estuvieron esta tarde en las Redacciones de «El Liberal» y «Heraldo de Madrid», donde cantaron varias canciones regionales, siendo obsequiados con un espléndido lunch.

Los coros piensan salir para Sevilla mañana jueves.

En la Academia de Jurisprudencia

En la Academia de Jurisprudencia ha dado hoy una conferencia sobre el tema «El liberalismo como teoría política», el catedrático de derecho político don Tomás Eio rrieta.

Hizo historia de todas las escuelas liberales hasta el laborismo, diciendo que éste había fracasado por su desunión con los liberales y porque el socialismo no puede subsistir sin las esencias liberales.

El duque de Alba, presidente de los Amigos del Arte

Ha sido designado presidente de los Amigos del Arte el duque de Alba para sustituir al marqués de la Torreclilla, que ha desempeñado dicho cargo hasta su muerte.

Fallecimiento de un dramaturgo

Ha fallecido en Madrid el conocido poeta y autor dramático don Federico Gil Asencio.

Nuevo Consejo del Banco de Castilla

El Juzgado que entiende en la suspensión de pagos del Banco de Castilla ha nombrado nuevo Consejo de Administración de dicha entidad, que estará formado por el marqués de Guadaosote, como vicepresidente, don Gerardo López, vicepresidente, y los señores Velasco, Munuera, Fuster, López Quesada y Sacristán, como vocales.

La incapacidad del señor Laguna para concejal

En la sesión de hoy del Ayuntamiento se dio lectura a la comunicación del gobernador civil nombrando concejal corporativo don Juan Laguna en sustitución de don Joaquín Herrán.

El señor Artega manifestó que el designado no reunía condiciones legales para el cargo.

El alcalde y otros concejales opinan en contrario y después de una pintoresca discusión se deja el asunto a la resolución del pleno.

Las tasas para despachos telefónicos, telegráficos y radio telegráficos

A partir del primero de Abril la tasa para toda clase de servicios internacionales telegráficos, telegráficos y radio telegráficos será al equivalente de 1.37 con el franco oro.

El Boca Juniors y la Gimnástica

Parece que han llegado a un acuerdo los equipos del Boca Juniors y la Gimnástica para celebrar un encuentro el domingo en el campo de Chamartín.

Las conclusiones aprobadas por los conserveros

Las conclusiones aprobadas en la Asamblea de los conserveros son las siguientes:

Que no se impida el trabajo los domingos; prórroga de la jornada del trabajo, contrato particular en tres patronos y obreros, castigo a los que empleen artes de arrastre, prohibición del uso de explosivos, prohibición del alumbrado de carburo en los barcos, petición de un acuerdo internacional para establecer aparatos de arrastre, libertad de pesca, legislación social que beneficie a los trabajadores del mar, autorización del empleo de ácidos acéticos para las conservas, reducción de derechos arancelarios de azúcar, reducción de los impuestos a los transportes por mar, supresión de los impuestos provinciales y municipales a las industrias conserveras y rebaja de la contabilidad industrial y de los impuestos de utilidades y timbre.

PROVINCIAS

El viaje de los Reyes a Barcelona

Barcelona.—El rector de la Universidad, conversando con los periodistas, ha manifestado que en su último viaje a la corte se entrevistó con Don Alfonso, el cual le expresó

su propósito de venir a Barcelona a fines de Abril o primeros de Mayo, con objeto de pasar quince días en esta ciudad, acompañado de la real familia.

Negocio que se nacionaliza

Barcelona 25.—La Sociedad General de Aguas de esta capital, en colaboración con un grupo de banqueros, ha adquirido la propiedad de los negocios de gas y electricidad que la Compañía francesa Lebon & Cie. explotaba en varias importantes poblaciones de España. Se dice que en la nacionalización de dichas empresas han intervenido principalmente la Sociedad Anónima Arriandri y el Banco Hispano Colonial, que controlan la Sociedad de Aguas de Barcelona. La operación, cuya importancia es evidente, está mereciendo la atención y la simpatía en los centros financieros.

En un descarrilamiento resultan dos muertos y tres heridos

Málaga.—Entre las estaciones Valleniza y Almayata descarriló el ferrocarril suburbano, resultando muertos el jefe de tren José Castellano y el guardafreno apellidado Ruiz y heridos tres viajeros.

Los heridos fueron conducidos a Vélez, donde recibieron asistencia, trasladándose después al hospital de Málaga.

La vía quedó interceptada, tardándose varios días en dejarla expedita.

#### Noticias cortas

Barcelona.—El mar presenta un aspecto imponente, habiendo necesidad de reforzar sus amarras los buques surtos en el puerto.

La Policía se ha perseguido en Matagorda, practicando varios registros en distintos domicilios de caracterizados comunistas, al parecer sin resultados.

El fiscal ha celebrado una extensa conferencia con el abogado relacionado con la causa de la Compañía de Teléfonos. Se guarda reserva sobre lo tratado en la misma.

En breve será declarado concluso el sumario que instruye el Juzgado de la Universidad por asesinato cometido en la calle de Villademut y desbarbamiento de una fábrica de billetes falsos.

Hay un visitado al capitán general varios comisionados de Reus, pidiendo interceda cerca del Directorio para que pronto sea un hecho la construcción del pantano del Francolí.

Almería.—El Consejo del Monte de Piedad ha acordado conceder media paga extraordinaria a sus empleados, con motivo de celebrarse las bodas de plata de dicha entidad.

En la Sala segunda de la Audiencia comenzará a verse mañana la causa del Juzgado de Criminal contra Alfredo López y Juan Ferrer, acusados de homicidio en la persona del anciano José Moreno. El fiscal pide para los procesados cadena perpetua.

Barcelona.—A consecuencia de los temporales, en la playa de Sotomestero el mar ha arrastrado dieciséis barcas.

En las bandadas de Pueblo Nuevo y Pekín también el mar ha derribado una pared de un tinglado de la Compañía de M. Z. A.

Zaragoza.—Un guarda jurado al pasar por las proximidades de Cuarte, por un perro que escarbaba en la tierra. Se acercó a él y descubrió una caja que contenía los cadáveres de dos criaturas. El Juzgado instruye diligencias.

Bilbao.—La Policía ha detenido el subdito mejicano Francisco Cruz, que fingiéndose ingeniero había realizado importantes estafas.

Santiago.—El Cabildo se ha reunido, nombrando vicario capitular al arcipreste don Cándido García. La Cámara de Comercio gestionará del Directorio que rápidamente sea cubierto el Arzobispado.

Tarragona.—La Audiencia ha firmado la sentencia dictada contra Juan Redondo, por disparos contra el alcalde de Esplugas. Se le condena a dos años de prisión correccional y 300 pesetas de multa.

Avila.—En la carretera ha sido hallado un hombre muerto de hambre y frío.

Salamanca.—«El Adelanto» se lamenta de que no haya sido trasladada todavía a la capital la Comandancia de Carabineros que actualmente reside en Ciudad Rodrigo.

Forro.—Se sabe que doscientos cincuenta intelectuales alemanes organizan un viaje de turismo a Galicia, proponiéndose visitar esta población.

En su honor se organizan varios festejos.

Villagarcía.—Ha entrado en este puerto el yate inglés «Yanetep».

Circula el rumor que a bordo viaja una alta personalidad. En un principio se creyó sería el príncipe de Gales; pero después se ha dicho es el lord del Almirantazgo, almirante Beatty, que regresa en ese yate después de haber asistido a las maniobras efectuadas por las escuadras británicas en el Mediterráneo.

No se ha podido comprobar la noticia por impedirse el acceso al barco.

Alicante.—En Denia, por algunos resentimientos, rieron Esteban Aguilar y Vicente Pelegrín. El primero hizo cinco disparos contra el segundo sin herirle.

El agredido huyó, y en su huida, tuvo la desgracia de dar una violenta caída, produciéndose lesiones graves.

En la carretera de Ondara a Denia voló un automóvil que iba ocupado por Vicente Crespo y Julio Martínez, los cuales fueron lanzados a gran distancia produciéndose graves lesiones.

Los autores del asalto al correo de Corneille

Marsella.—La Policía ha detenido a dos de los autores del asalto y robo a la Casa de Correos de Corneille.

ECIJA

Los infantes en esta ciudad

Los infantes don Carlos, don Luis y don Isabel Alfonso, con el duque de Calabria y sus hijas, estuvieron en esta población el sábado, en un automóvil, después de almorzar en «La Balcón», donde fueron invitados por los marqueses de Nervión.

Visitaron el hermoso cuartel de la cometa y diferentes lugares, mandando la atención de las personas que el pájaro que posee en su que de Peñarol.

Seguidamente regresaron a Sevilla.

Otras noticias

El domingo por la tarde se hicieron las pruebas de un camión-cubierta para el riego y extinción de incendios, que el Ayuntamiento piensa adquirir si le satisface por completo el resultado.

Antes del alcalde, teniente de alcalde, concejales y numeroso público se procedió al riego de la calle Nueva, pasando después a ver la presión de cisterna que daba la manantial del agua.

Dichas pruebas no satisficieron totalmente, por lo que se piensa reanudarlas en otros camiones destinados a esta fin, que tengan más capacidad de agua y el riego lo hagan mejor.

Ya ha empezado el arreglo de los asientos del paseo del Saffa. Hemos visto el diseño de cómo van a quedar, el cual es preciso.

Se conserva su forma primitiva, revisiéndolos por los lados de cemento, con una anchura frang de azulejos, quedando el asiento de la misma piedra blanca que hoy tiene, y las buerros serán pintados, formando un bonito conjunto y un cómodo asiento.

¡Qué falta hacia esta reforma, tantas veces pedida desde estas columnas, cuando veíamos cómo se encontraba dicho paseo, con aquel arbolado malo, viejo, tan descuidado y tan casi oscuro de noche!

Ya hoy es otro por completo: ya los árboles son naranjos, alhambros y palmeras; ya hay luz por la noche y que se le ponga cual corresponde de toda la música y acude el pueblo, porque suyo es y tiene derecho a que se le ponga cual corresponde a la ciudad.

Muchas son las mejoras que se están haciendo en toda la población, y muchas más que se harán y que iremos viendo, y que algún día las diremos todas.—Gomis.

Suicidio de un soldado en la Cárcel

Momentos antes de cerrar la edición llegó a nosotros la noticia de que en la Cárcel ha ocurrido un grave suceso, del que ha resultado víctima uno de los soldados de la guardia.

Según estas versiones, próximamente a las cuatro de la madrugada se oyó una detonación de arma de fuego, en uno de los patios de la Cárcel.

Acudieron seguidamente hacia donde se suponía había ocurrido el accidente las fuerzas que estaban descansando, encontrándose en el suelo, mortalmente herido, uno de los soldados que hacían la guardia.

Recogida la víctima, falleció a poco.

Se supone se trata de un suicidio.

Esta noche ampliaremos la información.

EL SEÑOR

D. José Guerra Alvarez

Caballero de la Orden civil de Alfonso XII

Falleció el día 25, a las cuatro de la tarde, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Su desconsolada esposa, doña Aurora Utrera Montañés; hijos, Olegario, Emérita, Francisco (presentes), Aurora, Teresa y Pilar (ausentes); sus hermanos, don Miguel, don Hilario, don Antonio y doña Paz; hijos políticos, don Francisco Pi y don Emilio San Román; nietos, hermanos políticos, primos políticos y demás parientes, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 26 a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria al Cementerio de San Fernando, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo recibirá en la casa mortuoria y despiende en el Cementerio.

VIVI: Zaragoza, 44.

No se repurten esquelas.

EN CALLE LUIS MONTOTO

Bata la campal entre gitanos

Dos heridos

Próximamente a las doce de la noche se suscitó sangrienta riña entre unos gitanos que se encontraban acampados en el final de la calle Luis Montoto.

Ignóranse los motivos de la riña. Únicamente se tienen noticias de que un soldado, al pasar por aquel lugar, vio a tres hombres que navajas en mano se acometían, interviniendo en la contienda y logrando apoderarse de dos.

Después hizo entrega de los detenidos, que se encontraban heridos, a los guardias municipales números 63 y 259.

Los combatientes se llaman Juan Amaya Jiménez, de cincuenta años, y Victoriano Suárez Salazar, de cuarenta.

Uno de los guardias llevó al Amaya a la casa de sororro del Prado, donde fué asistido de una herida punzada en el hipocóndrio derecho, no penetrante. Después de curado pasó en una camilla al Hospital Central.

Otro de los guardias llevó al Suárez a la Comisaría, por creerlo promotor de la cuestión; pero en el camino el Suárez cayó desvanecido al suelo, teniendo que conducirlo a la casa de sororro de San Lorenzo, donde el facultativo de guardia le apreció contusión con hematoma en ambas regiones parietales, contusión en el brazo izquierdo y contusión cerebral.

Después de curado también pasó al Hospital Central.

Ignóranse el nombre del combatiente que se dio a la fuga.

Se realizan todos los artículos

Establecimiento de tejidos de Miralles, de la calle...

num. 3, y Francos, núm. 6, con gran rebaja de precios, por derribo loca...

Pepe de la Rábida.

AGUA DE COLONIA ROSALEDA

La más fina e intensamente perfumada.

Dr. Enrique Castells

ESPECIALT Piely íllis

Consulta de 10 a 5 tarde ZARAGOZA, 15

ULTIMA HORA

Suicidio de un soldado en la Cárcel

Momentos antes de cerrar la edición llegó a nosotros la noticia de que en la Cárcel ha ocurrido un grave suceso, del que ha resultado víctima uno de los soldados de la guardia.

Según estas versiones, próximamente a las cuatro de la madrugada se oyó una detonación de arma de fuego, en uno de los patios de la Cárcel.

Acudieron seguidamente hacia donde se suponía había ocurrido el accidente las fuerzas que estaban descansando, encontrándose en el suelo, mortalmente herido, uno de los soldados que hacían la guardia.

Recogida la víctima, falleció a poco.

Se supone se trata de un suicidio.

Esta noche ampliaremos la información.

JOSÉ VALVERDE

APARTADO 130 SEVILLA AMOR DE DIOS, 11

HIDROLITINES DR. G. VU

Incomparable agua de mesa

A todo comprador de 3 cañas se le regala un lindo vaso de cristal.

Ca zados

Liquidación verdad: Botas caballero-oscario, cosidas, a 13 pesetas. Zapatos señora, modelos variados, todo suels, desde 7 pesetas, Zapatos señora, charol primera, últimos modelos, desde 15 pt. Córdoba 3 junto a la Casa de las flores, Casa Cambriles

La que mejor surtido tiene en artículos para regalos y la que más barato vende. O'Donnell 26

Joyería Dalmás

La que presenta mejor surtido

CAMPANA núm. 7

SE DESEAN CON URGENCIA

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles, diríjanse al

Apartado de Correos 4.026.—MADRID